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ATA DA 119a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIA DOS MATERIAIS – CPGCM-So

DIA: 17/08/2020

HORÁRIO: 14:30 h

LOCAL: Via Google Meet

Presidente:- Profª. Jane Maria Faulstich de Paiva

Vice:- Prof. Airton Natanael Coelho Dias

Membros Titulares:

Profª. Adriana de Oliveira Delgado Silva

Prof. Francisco Trivinho Strixino

Prof. Vagner Roberto Botaro

Membros Suplentes:

Prof. Aparecido Junior de Menezes

Prof. Vagner Romito de Mendonça

Representante Discente: Titular: Antonio Said Webbe Sales

Suplente: Lucas Camargo Soares Carvalho da Silva

1.  Aprovação da Ata anterior. Foi aprovada a Ata nº 118ª de 06/07/20.

2. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA

2.1. Fórum dos Coordenadores de Pós-graduação da área Materiais (47) da Capes,

realizado em 06/08/2020, presidido pelo Coordenador da área, Prof. Martinelli. Dentre

vários assuntos discutidos, destacam-se:
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- Reabertura do sistema Sucupira até 30/11/20 para inserir e complementar dados de

publicações, livros, capítulos de livros, projetos, atividades de extensão, produtos técnicos,

etc. referentes ao triênio (2017-2019);

- Comunicação de nova Ficha da área Materiais (Anexo CTC 189 final) com várias abas

(planilha em Excel) para inserção de dados do triênio (2017-2019) dos programas de

pós-graduação. A nova Ficha deverá ser preenchida e enviada pelos programas à

coordenação da área Materiais (47) da Capes até o dia 21/09/20.

- Inserir informações completas das defesas de todos os egressos no triênio (2017-2019).

Egressos que seguiram na área acadêmica com publicações e aqueles que se destacam na

indústria.

- Inserir, adicionalmente, o nome e informações (impacto profissional na sociedade) de 3

egressos de destaque do programa, em relação a cada período (2011-2015 e 2016-2019).

- Inserir na nova Ficha as 3 melhores produções do triênio (2017-2019) de cada docente,

preferencialmente, produções que tenham como co-autores egressos ou discentes atuais.

- As planilhas e dados do PPGCM-So deverão ser apresentados pela coordenação na reunião

(on-line) que ocorrerá no dia 02/10/2020.

2.2. Ofício (SEI) da Pró-Reitoria de Pós-graduação da UFSCar enviado ao Diretor do

Instituto de Línguas da UFSCar:

- Consulta sobre a previsão do Instituto de Línguas para a aplicação de exames de

Proficiência em Língua Portuguesa para Estrangeiros, ainda que no formato a distância. O

PPGCM tem um aluno (Leonardo José Quintero da Cuña) do Edital Paec. Confirmar com o

aluno se já fez exame. Se não fez, será necessário informar via ofício pelo SEI, ao Prof.

Paliari (ProPG) que o programa tem um candidato para fazer o exame.

3. COMUNICAÇÕES DOS MEMBROS

3.1. A Profª. Adriana pediu desculpas para a Pós-doc Karen pelo envio dos arquivos para a

organização do Workshop, mas não conseguiu ver os arquivos porque está com muitas

atividades na coordenação de curso e aulas na graduação. Por isso, não poderá mais

participar da organização do Workshop. Sugeriu que se ninguém puder assumir o workshop,

os discentes do PPGCM poderão participar de eventos on-line que estão organizados pela

UFSCar e outros congressos que estão sendo realizados. Existem vários eventos que

poderão ser divulgados para a participação, alguns gratuitos e outros com pagamento de taxa

de inscrição, como o da SBF - Sociedade Brasileira de Física.
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3.2. O Prof. Francisco T. Strixino informou que está ajudando a organizar o evento da

Sociedade Brasileira de Eletroquímica que ocorrerá em novembro e que os alunos poderão

participar.

3.3. O Prof. Francisco disse que a aluna Lígia C. C. Dias que tinha pedido prorrogação de

defesa, defendeu dia 24/07/20. Houve problemas de plágio no trabalho com um membro da

banca, Profª. Mariana Sikora. Explicou que quando fez a revisão da dissertação, identificou o

plágio e alertou a aluna. Mas ela ignorou o aviso e não corrigiu o trabalho enviando a

dissertação para a banca assim mesmo. Antes da defesa da aluna, o Prof. Francisco se

reuniu com os membros da banca, Prof. Giovanni P. Mambrini e a Profª. Mariana Sikora e

decidiram manter a defesa, pois informou que o plágio não ocorreu nos resultados do

trabalho, mas sim na parte da revisão bibliográfica. A banca aprovou a defesa condicionada a

aluna corrigir o trabalho e entregar a versão corrigida até 24/08/20. Após a banca ratificar a

correção, a aluna tem até setembro para enviar a dissertação juntamente com os outros

documentos exigidos para homologação. Ressaltou também, que toda a defesa foi gravada e

todas essas informações foram registradas na Ata de defesa.

3.4. O Prof. Francisco informou que conseguiu uma verba RTN do DFQM para instalar um

isolamento e mesa anti-vibratória para ser usada no equipamento MEV de bancada. Para

melhor uso do equipamento, a proposta é mudar de sala para a instalação da mesa

anti-vibratória. Está solicitando que o PPGCM entre em contato com o docente responsável

pelo equipamento, Prof. Fábio M. Yamaji, sobre as possibilidades de alterações. E também

rever os protocolos de uso do equipamento.

Solicitou, ainda, colocar em futuras pautas, as possibilidades de responsabilizações das

manutenções dos equipamentos nos laboratórios. Estudar um meio de criar um fundo para

captação de recursos, como por exemplo através de projetos ProEx e/ou a alínea de Auxílio

Pesquisador ProAp. A Profª. Jane comentou que não é tão simples conseguir recurso pela

Proex e o recurso do auxílio Pesquisador não pode ser utilizado para essa finalidade, mas

talvez pode-se tentar a alínea de pessoa jurídica, mas que exige abertura de processo e que

é um pouco burocrático.

O Prof. Vagner R. Botaro comentou que há docentes que acham que são donos e os

equipamentos são multiusuários. O Prof. Airton sugeriu fazer uma lista dos equipamentos.

Essa lista já existe no site do PPGCM, talvez tenha que atualizar. Aproveitando, disse que a

Profª. Luciana pediu para perguntar se pode dar a aula on-line e fazer a prova presencial em

alguma sala no Campus Sorocaba da UFSCar ou no auditório, por exemplo. A Profª Jane

respondeu que no momento não há informações sobre a possibilidade de uso das salas de

aula e auditório para atividades presenciais, e temos que aguardar a divulgação dos

protocolos de saúde da Comissão do Covid-19 e as autorizações do CCTS e do Campus.
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4. EXPEDIENTE

4.1. Solicitação do Prof. Vagner Roberto Botaro para trocar de membro titular para

suplente da CPG. Prof. Vagner Botaro conversou com o Prof. Aparecido Jr. de Menezes e

ele aceitou em mudar para membro titular. Os membros concordaram com a troca. Alterar no

site do PPGCM.

4.2. Homologação da Defesa de Dissertação de Mestrado. A CPG homologou a defesa

relacionada abaixo:-

i) Discente: FÁBIO SOARES

Data do Exame: 03/04/2020

Orientador(a): Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino

Banca examinadora: Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino, Prof. Dr. Jonathan Gazzola,

Profª Drª. Maíra de Lourdes Rezende Komatsu.

Título: “Efeitos da Nitretação a Plasma e do Filme de Carbono Amorfo (a:C-H) aplicado

ao Aço 1020 na Resistência ao Desgaste em Alumínio AA3104”.

4.3. Homologação do ingresso em fluxo contínuo para o doutorado, aprovados “ad

referendum” em 05/08/20, dos candidatos Rodrigo Vieira Blasques e Luiz Ricardo

Guterres e Silva, orientados do Prof. Bruno Campos Janegitz, que tiveram projetos

temáticos sobre Covid-19 aprovados pela Capes. A CPG ratificou a homologação. Os

alunos já estão matriculados e as bolsas cadastradas no sistema de bolsas da Capes.

4.4. Solicitação de aprovação de co-orientação da Profª. Eliana Ap. de Rezende Duek

para a Profª. Drª. Maira de Lourdes Rezende Komatsu, da Fatec, co-orientar a aluna do

mestrado Bruna Vanessa de Quevedo Miranda. A CPG aprovou a co-orientação, conforme

carta abaixo:-
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4.5. Apresentação do 1º Relatório (período de: 10 meses) das Atividades de

Pós-doutorado da Dra. Karen de Souza do Prado (bolsista PNPD), para homologação.

Após apresentação do relatório pela Pós-doc Karen,  a CPG aprovou o relatório.

4.6. Distribuição dos Recursos ProAp. A ProPg abriu empenhos para as alíneas de auxílio

financeiro estudante e pesquisador. Por enquanto, temos a liberação da 1ª parcela de R$

8.000,00 (Oito mil reais) e ainda não há informação se a Capes irá liberar o restante. Essas

alíneas podem ser usadas até final de março de 2021 para o pagamento de taxa de inscrição

e revisão de artigo. O Recurso é para os cursos de mestrado e doutorado e a verba PNPD

não veio separada; e não há previsão de liberação. Consultar os discentes para verificar a

demanda para a participação em eventos. Na próxima reunião será apresentada uma

demanda inicial e serão decididos alguns valores de distribuição.

4.7. Edital da Chamada Pública n. 25 do CNPq. A Profª. Jane explicou que houve muita

reclamação do edital anterior que só contemplava programas de nota 5, 6 e 7. Agora após a

retificação, os programas nota 4 também podem participar. A proposta não precisa ser

enviada em nome do coordenador, e pode ser um docente credenciado no PPGCM. Se

alguém tiver interesse pode ser o proponente. O PPGCM não tem cadastro no CNPq, pois

não possui bolsas do tipo cota CNPq. O Prof. Vagner R. Botaro sugeriu formar uma comissão

para fazer o preenchimento da proposta que exige vários dados do programa. Prof. Vagner,

5



Prof. Airton e a Profª. Jane vão fazer parte da comissão. A Profª. Jane vai enviar email aos

docentes consultando quem mais tem interesse em participar da Comissão como membro da

equipe proponente. Como o programa está sujeito a perder 4 bolsas de mestrado da Capes e

tem lista de espera para o doutorado, a princípio seria interessante a solicitação de 08 bolsas

de mestrado e 08 de doutorado.

- Arquivo do Edital CNPq retificado (em Anexo).

- Link da nova versão dos formulários para inscrição:

http://www.cnpq.br/web/guest/chamadas-publicas?p_p_id=resultadosportlet_WAR_resu

ltadoscnpqportlet_INSTANCE_0ZaM&filtro=abertas&detalha=chamadaDivulgada&de

sc=chamadas&idDivulgacao=9682

4.8. Processo Seletivo para 1º semestre/2021.

Obs.: Ainda não foi divulgada a versão final da MINUTA DA POLÍTICA DE AÇÕES

AFIRMATIVAS NA PÓS-GRADUAÇÃO UFSCar.

Aguardar a divulgação da Minuta final para a elaboração do Edital. O Prof.

Francisco manifestou interesse em fazer parte da comissão para elaboração do

próximo Edital de processo seletivo de discentes para o PPGCM. Sugeriu a

possibilidade de ofertar mais disciplinas em períodos condensados. A Profa. Jane

comentou que existem programas que ofertam algumas disciplinas em períodos

condensados, e isto também depende da disponibilidade da grade horária do

programa, bem como da disponibilidade de horários dos docentes.

Nada mais havendo a tratar, a Profª. Jane M. F. de Paiva, encerrou a reunião às 17:35h e eu,

Dóris R. M. Albuquerque, secretariei esta reunião e lavrei a presente ata, a qual será assinada

por todos os membros.

PROFª. JANE MARIA FAULSTICH DE PAIVA            ------------------------------------------------------

(Coordenadora)

PROFª. ADRIANA DE OLIVEIRA DELGADO SILVA    ------------------------------------------------------

PROF. AIRTON NATANAEL COELHO DIAS              ------------------------------------------------------

PROF. FRANCISCO TRIVINHO STRIXINO               ------------------------------------------------------
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PROF. VAGNER ROBERTO BOTARO                       ------------------------------------------------------

PROF. VAGNER ROMITO DE MENDONÇA            ------------------------------------------------------

ANTONIO SAID WEBBE SALES                                ------------------------------------------------------
Representante dos Discentes

DÓRIS REGIANE MACHADO ALBUQUERQUE            ------------------------------------------------------
Secretária do PPGCM
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